

书法名家携手挥毫 为台胞台企送祝福

本报讯(融媒体记者陈智勇)“骏马迎春泉台亲,和风送暖两岸乐。”2日,泉州书法家为台胞台企写春联送祝福活动在南安丰州开展。活动通过写春联、送福字、座谈交流等形式,为在泉台胞台企送去浓浓的节日暖意与新春祝福,进一步深化泉台两地文化交融,凝聚两岸同胞情感共识。

此次活动以“骏马迎春泉台亲”为主题,由泉州市文旅融合与文化创意协会主办。活动现场暖意氤氲、墨香四溢。陈伟平、李德谦、庄崇宏、颜水民等一众泉州知名书法家凝神挥毫、笔走龙蛇,一笔一画间,一副副笔力遒劲、寓意吉祥的春联,一个个圆润饱满、饱含期许的“福”字跃然纸上,将对新年的美好憧憬、对台胞台企的真挚祝福,悉数融入笔墨之中。书法家们还贴心询问台胞台企的新春期许,即兴创作个性化春联,让这份新春问候更具温度、更合心意。现场台胞台企代表纷纷点赞,直言这样的活动“接地气、暖人心”,既感受到了家乡的年味,更体会到了泉州这座城市的温情。

“泉台一衣带水,‘五缘’关系深厚。协会成立三年来,始终以促进泉台融合发展为己任,精心策划并举办了涵盖茶文化、香文化、新春送福等一系列形式多样、内涵丰富的文化交流活动,成为两岸同胞共话情谊、共谋发展的重要平台,是持续凝聚起泉台融合发展的强大合力。”泉州市文旅融合与文化创意协会会长许旭明表示,此次以笔墨传祝福、以文化聚人心,既是弘扬中华优秀传统文化的具体实践,更是深化泉台民间交流、拉近同胞心灵距离的重要载体。

据悉,本次活动同步举办台胞台企新春座谈会。主办方与台企代表面对面深入交流,鼓励台胞台企继续发挥桥梁纽带作用,带动更多台湾同胞来泉交流考察、投资兴业。台企代表们积极分享在泉发展感悟,纷纷表示将主动投身两岸融合事业,积极搭建泉台合作桥梁,为推动两地文化交流、经济合作贡献自身力量。



本报讯(融媒体记者王金植)近日,中国旅行社协会联合途牛旅游网发布《2026春节旅游消费趋势报告》(以下简称《报告》),综合中国旅行社协会相关统

计、途牛旅游网最新春节旅游产品预订数据,对2026年春节旅游消费趋势进行预测分析。其中,泉州上榜传统文化游热门目的地Top10,位居第八位。

《报告》数据显示,今年春节假期,旅游用户分段式出游趋势明显,选择假期前错峰的“早鸟游”用户占比接近35%。第一波出游高峰始于南方小年(2月11日)后,峰值在2月14日及假期首日(2月15日),属于出游和返乡的叠加态。

更多用户选择先与家人团圆,体验除夕守岁、初一拜年等春节仪式后,再于假期

中后期携家人一同开启阖家欢的新年旅行。数据显示,预计大年初二(2月18日)将迎来今年春节假期的出游最高峰值。

近年来,传统热门目的地持续涌现出一批兼具文化性、社交性、互动性的创新玩法,城市特色公园、古建筑乃至老厂房、菜市场,以及藏在社区街道的宝藏书店、咖啡馆、手工艺店、私家菜馆等各具特色的主人店铺,逐渐转化为可漫游、可分享、可消费的新文旅场景。游客的需求也从追求景点的数量和密度,转向可以更多地参与到当地生活,追求像当地人一样的

“松弛感旅行”,为情绪价值买单。

年俗文化、冰雪旅游与避寒康养是今年春节假期旅游市场更为热门的三大出游主题。传统文化游方面,北京、广州、成都、西安、长沙、南京、杭州、泉州、太原、苏州等历史文化名城更吸睛,逛庙会、赶大集、赏灯会等年俗活动,以及亲手制作非遗手工或文创等深度体验备受游客青睐,在年味中感受国潮风尚成为旅行的重要环节。

今年春节至元宵期间,泉州将推出丰富多彩的文化活动,为市民游客奉上一场兼具千年文脉与时尚活力的节日文化盛宴。

墨香贺新春 温情润桑榆



2月2日上午,德化县国宝乡佛岭村暖意融融,“党报送祝福 春联抒真情”与“同心送暖传大爱情系万家迎新春”活动在冬日暖阳下温情开展。活动以丰富多彩的内容和贴心周到的服务,为山村老人们送上满满的温暖与新春祝福。

该活动由泉州晚报社机关党委、中共德化县委社会工作部、德化县民政局、泉州市东南公益协会和国宝乡党委、政府主办,国宝乡佛岭村党支部、村委会和佛岭村老人协会等单位承办,德化县民政服务站和德化县兰花草志愿者服务中心等单位协办。

□融媒体记者 陈明华 黄墩良 王耿华 高云 陈茗香 文/图



本栏党员挥毫泼墨送祝福

老人们围在春联摊位前,志愿者在一旁帮忙托纸、晾晒刚写好的春联,还用老人们能听懂的闽南语与他们耐心交流。“这个活动好!回去就把春联贴在门口。”78岁的叶朝资看着晾干的春联,脸上满是喜悦。

专门设置的新春拍照点同样热闹。悬挂着的三米长红纸上,“福来”二字墨香四溢,搭配着红灯笼等装饰,年味十足。本社融媒体摄影记者耐心地为每一位前来拍照的老人、志愿者拍下珍贵的照片。90岁的陈阿婆在志愿者搀扶下,拄着拐杖走到拍照点坐下,笑着留下了珍贵的瞬间。“拍下的不只是照片,更是为老人们定格美好记忆,记录岁月变迁与时代发展。”德化社工志愿者张莉芬说。

拓福活动也让老人们乐在其中。“拓福是承载着老百姓对美好生活追求和传

统文化敬意的民俗活动。”德化社工志愿者许燕梅手把手教老人们用拓印在红斗方上蘸墨,拓出一个个喜庆的“福”字和“发”字,老人们看着自己的作品,个个喜笑颜开。

除了充满文化气息的活动,量身定制的趣味游戏和便民服务也深受老人们喜爱。“套圈赢日用品”的场地被老人们围得水泄不通,义诊环节更是戳中了老人们的心,免费理发服务也深受好评。

上午11点30分,活动进入尾声,“佛岭宴至亲”正式开席。主办方宴请村内所有60岁以上老人,在暖冬正午共享美味佳肴。宴会前,东南公益协会为13位80

岁以上老人送上大米、礼盒、牛奶等暖冬物资和一个饱含祝福的红包。老人们捧着物资合影留念,在志愿者协助下将心意带回家。

宴会期间,精彩的文艺表演轮番上演。中国舞、大合唱、舞枪表演精彩纷呈。泉州师范学院音乐与舞蹈学院实践队带来的南音和合唱赢得阵阵掌声。“看到老人们眼中的光亮和脸上的笑容,我真切感受到,艺术不只是舞台上的专业呈现,更是传递温暖、连接人心的纽带。这让我们更坚定用专业服务社会,用行动践行青春担当。”实践队成员陈苑宇感慨道。

国宝乡佛岭村党支部书记叶培山表示,一场暖冬活动串联起社会各界的爱心与温情,为佛岭村老人们送上了最实在的关怀和最真挚的新春祝福。

心系民生践初心 人大担当启新程

——石狮市湖滨街道人大工委2025年履职纪实

2025年,湖滨街道人大工委在石狮市人大常委会的指导下和街道党工委的领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入践行全过程人民民主,紧紧围绕石狮中心工作和人民群众关切,创新履职机制,依法履行职责,为推进石狮高质量发展贡献了基层人大的智慧和力量。

□通讯员 洪鸿吟 融媒体记者 詹伟志 文/图



石狮市人大湖滨代表小组深入石光中学调研心理健康服务

在德辉商圈“党建+”邻里中心设立人大代表联系群众工作室,24名代表轮流接待,累计接访群众89人次,收集消防安全、交通出行等方面意见61条。

坚持接访与实效转化结合,针对职工子女暑期“看护难”,链接资源在邻里中心开设暑托班,服务30余名商圈职工子女;邀请国家级中医专家下沉开展义诊,满足群众多元化健康需求;联动商圈联合党支部设立快递接收服务点,解决快递投递分散问题,便利商户居民,助力商圈发展。

初心薪火润童心

为响应石狮市人大推动全过程人民民主理念进校园的号召,街道人大工委组织12人次思政课教师参与人大视察调研,邀请4名人大代表走进校园、走上讲台,让师生近距离感受民主实践力量。12月4日,联合石狮市教师进修学校在长福实验小学开展“全过程人民民主”进校园主题研讨活动,石狮市人大代表孙文添、洪文化、林丽娜与学生面对面交流,以履职案例诠释“人民选我

当代表,我当代表为人民”的内涵,让民主理念在青少年心中生根发芽。

赋能代表勇担当

街道人大工委从阵地、机制、联系三方面发力,全方位赋能代表履职。阵地升级提效能,对原有代表联系群众活动室进行软硬件更新,在林边、湖边社区新设代表活动室,构建覆盖更广、功能更全的联系群众网络。机制创新强保障,依据新修改的代表法优化履职评估机制,将服务党委中心工作、化解矛盾纠纷、分享履责经验等纳入激励项,调动代表履职积极性。联系群众常态化,推出“我有话对代表说”微信小程序,实现民意诉求一键直达,代表通过小程序联系群众超30人次,解决物业、治安、健康等民生难题。依托“双联”机制组织代表下沉网格走访,全年收集群众意见建议31件,全部落实反馈,为群众办实事好事24件。

新征程承载新使命。2026年,湖滨街道人大工委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握新时代人大工作的方位与使命,在服务发展大局中主动担当,在践行全过程人民民主中积极作为,为奋力打造高质量建设贸工联动、全域共富的现代化新石狮,贡献更加坚实、更富成效的人大力量。



人大代表在德辉商圈“党建+”邻里中心接访群众

织密健康守护链

湖滨街道人大工委发挥医疗领域代表专业优势,打造医疗主题代表工作室,推出“健康湖滨”系列服务,构建线上线下健康服务体系。“健康湖滨”直播间开展线上医疗科普与就医指导,累计举办活动90余场,服务覆盖群众超200万人次;线下开展义诊7场,惠及1000余人次。

3月23日,联合石狮市卫健局推动福州大学附属省立医院“医疗大篷车”首次开进湖滨街道,让近500名群众在家门口享受省级优质诊疗服务。11月14日,组织代表专项视察心理健康服务体系,深入石光中学、石狮市心理健康发展服务中心及湖滨社区卫生服务中心实地调研。同时,还积极推动德辉国际(集团)有限公司向湖滨社区卫生服务中心捐赠价值15万元的睡眠与心理咨询室、创伤急救中心设备;促成福建清源科技有限公司捐赠价值3万元康复辅助设备。

共绘法治同心圆

街道人大工委与湖滨人民法庭结合辖区实际,探索“全过程人民民主”先行模式。8月29日,开展“代表走进法庭护航司法环境”专项视察活动。代表们